




７）よくかむことを実践しているかとDMF歯数について
　　あまり差を認めない。
　男　　性

喪失歯（M）未処置（D）
実践している
実践していない
無回答
合計

4.1 
2 .7 
4 .7 
2 .8 

1 .0 
1 .3 
0 .3 
1 .2 

処置歯（F）
10.9 
9 .9 

11 .1 
10 .0 

健全歯
12.7 
15 .3 
13 .4 
15 .1 

現在歯
24.7 
26 .4 
24 .9 
26 .3 

総数（人数）
93 

831 
9 

933 

（単位：本）

　女　　性
喪失歯（M）未処置（D）

実践している
実践していない
無回答
合計

3.7 
2 .7 
6 .6 
2 .9 

1 .0 
0 .9 
0 .6 
0 .9 

処置歯（F）
10.8 
11 .0 
9 .8 

11 .0 

健全歯
13.5 
14 .1 
11 .9 
14 .0 

現在歯
25.3 
26 .1 
22 .3 
26 .0 

総数（人数）
178 

1 ,303 
10 

1 ,491 

（単位：本）

　全　　体
喪失歯（M）未処置（D）

実践している
実践していない
無回答
合計

3.8 
2 .7 
5 .7 
2 .9 

1 .0 
1 .1 
0 .5 
1 .0 

処置歯（F）
10.9 
10 .6 
10 .4 
10 .6 

健全歯
13.2 
14 .6 
12 .6 
14 .4 

現在歯
25.1 
26 .2 
23 .5 
26 .1 

総数（人数）
271 

2 ,134 
19 

2 ,424 

（単位：本）

８）歯ブラシ以外に何か使っているかと歯の本数について
　　補助的清掃用具を使用している者は使用していない者に比べて、50 歳代頃から現在歯数が多くなり、
　歳を重ねるにしたがいその差は顕著になる。

無回答使用して
いないその他電動

歯ブラシ
水流式

口腔洗浄器歯間ブラシ年　　代 デンタル
フロス

10 歳代
20 歳代
30 歳代
40 歳代
50 歳代
60 歳代
70 歳代

80 歳以上
合　計

0.0 
0 .0 

29 .0 
28 .0 
25 .7 
17 .8 
11 .0 
0 .0 

18 .7 

28 .0 
29 .2 
28 .9 
28 .2 
25 .8 
21 .2 
17 .2 
11 .4 
26 .1 

0 .0 
29 .2 
29 .2 
27 .9 
25 .6 
20 .5 
14 .1 
11 .6 
22 .8 

0 .0 
29 .4 
28 .9 
28 .5 
26 .7 
23 .3 
23 .2 
24 .0 
27 .2 

0 .0 
27 .8 
28 .3 
28 .1 
27 .8 
20 .9 
22 .0 
19 .5 
25 .7 

0 .0 
29 .2 
28 .3 
28 .1 
26 .1 
24 .2 
20 .9 
15 .3 
25 .1 

28 .0 
29 .1 
28 .6 
28 .3 
27 .2 
25 .5 
19 .4 
18 .9 
27 .5 

（単位：本）

※健全歯、処置歯、未処置歯の平均本数

　　定期的な歯科健診を受けている者
　とそうでない者の現在歯数の差は、
　受けている者の方が 60 歳代から多く
　なり始め、その差は歳を重ねるにし
　たがって顕著になる。

９）定期的な歯科健診と歯の本数について
無回答年　　代

10 歳代
20 歳代
30 歳代
40 歳代
50 歳代
60 歳代
70 歳代

80 歳以上
合　計

28.0 
29 .3 
28 .9 
28 .6 
26 .5 
22 .1 
19 .0 
7 .9 

27 .4 

受けていない

29.3 
28 .6 
28 .0 
26 .2 
21 .7 
16 .4 
7 .2 

25 .4 

受けている
28.0 
28 .9 
28 .8 
28 .2 
26 .1 
23 .6 
19 .2 
17 .9 
25 .7 

（単位：本）

※健全歯、処置歯、未処置歯の平均本数

　男　　性
対象歯なしコード４

たばこを吸う
たばこを吸わない
無回答
合計

2.1 
1 .6 
0 .0 
1 .7 

13 .3 
13 .0 
0 .0 

13 .0 

コード３
29.0 
20 .6 
22 .2 
22 .8 

コード２
31.1 
28 .8 
44 .4 
29 .6 

コード１
10.0 
10 .5 
22 .2 
10 .5 

コード０
14.5 
25 .3 
11 .1 
22 .4 

（単位：％）

　女　　性
対象歯なしコード４

たばこを吸う
たばこを吸わない
無回答
合計

1.0 
1 .8 

16 .7 
1 .9 

13 .3 
7 .9 
8 .3 
8 .2 

コード３
24.5 
22 .1 
25 .0 
22 .3 

コード２
35.7 
26 .9 
16 .7 
27 .4 

コード１
12.2 
14 .1 
16 .7 
14 .0 

コード０
13.3 
27 .2 
16 .7 
26 .2 

（単位：％）

　全　　体
対象歯なしコード４

たばこを吸う
たばこを吸わない
無回答
合計

1.8 
1 .7 
9 .5 
1 .8 

13 .3 
9 .6 
4 .8 

10 .1 

コード３
27.7 
21 .6 
23 .8 
22 .5 

コード２
32.4 
27 .5 
28 .6 
28 .2 

コード１
10.6 
12 .9 
19 .0 
12 .7 

コード０
14.2 
26 .6 
14 .3 
24 .8 

（単位：％）

６）８０２０運動を知っているかとDMF歯数について
　　８０２０運動を知っている者の方が知らない者より、現在歯・健全歯・処置歯が多く、未処置歯・喪失
歯は少ない。

　男　　性
喪失歯（M）未処置（D）

知っている
知らない
無回答
合計

2.5 
3 .0 
4 .7 
2 .8 

0 .9 
1 .4 
0 .3 
1 .2 

処置歯（F）

10.2 
9 .8 

10 .0 
10 .0 

健全歯

15.4 
14 .8 
14 .2 
15 .1 

現在歯

26.6 
26 .1 
24 .6 
26 .3 

総数（人数）

373 
551 

9 
933 

（単位：本）

　女　　性
喪失歯（M）未処置（D）

知っている
知らない
無回答
合計

2.1 
3 .7 
8 .5 
2 .9 

0 .8 
1 .1 
1 .1 
0 .9 

処置歯（F）

11.7 
10 .1 
8 .8 

11 .0 

健全歯

14.2 
13 .9 
10 .7 
14 .0 

現在歯

26.7 
25 .1 
20 .5 
26 .0 

総数（人数）

830 
648 
13 

1 ,491 

（単位：本）

　全　　体
喪失歯（M）未処置（D）

知っている
知らない
無回答
合計

2.3 
3 .4 
6 .9 
2 .9 

0 .8 
1 .3 
0 .8 
1 .0 

処置歯（F）

11.2 
10 .0 
9 .3 

10 .6 

健全歯

14.6 
14 .3 
12 .1 
14 .4 

現在歯

26.7 
25 .6 
22 .2 
26 .1 

総数（人数）

1,203 
1 ,199 

22 
2 ,424 

（単位：本）

５）喫煙と歯肉の状況について（割合）：20歳以上
　　たばこを吸わない者の方が所見なし（コード0）の者が多く、たばこを吸う者の方がコード2・コード
　3・コード4の所見を示すものが多い。
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